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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita 

sobre la escalada de precios en el sector de los hidrocarburos y las medidas 

urgentes que debe adoptar el Gobierno para mitigar su efecto en la sociedad y 

la economía de Galiza y del conjunto del Estado. 

 

El primer trimestre de 2022 se ha visto marcado por una subida de precios sin 

precedentes en las últimas tres décadas y que, aún que agravada por la guerra 

de Ucrania, ya se venía produciendo durante el 2021.  

La subida está siendo generalizada pero es especialmente intensa en ámbitos 

como el energético. Uno de los campos que más está viendo cómo se 

incrementan los precios es el de los hidrocarburos, con un efecto demoledor 

en la sociedad y en el conjunto de la economía gallega por varios factores.  

Debe tenerse en cuenta el impacto de esta crisis en la realidad específica de 

Galiza y de su estructura económica, en la que destaca el peso del sector 

pesquero (en un amplio sentido: extractivo, de conserva y transformación) y el 

agro-ganadero, la dependencia comercial por vía marítima y por carretera, y 

las grandes carencias en transporte público junto con la dispersión 

poblacional, entre otros factores diferenciales.  

A principios de marzo de 2022 el barril de Brent (el de referencia en Europa), 

cotiza un 69,61% más caro que hace un año. A la espera de los datos de 



 

 

 

media del mes de marzo, en el momento de registrar esta iniciativa sabemos 

que el diésel subió un 29% y la gasolina un 25,9% con respecto a febrero del 

año pasado y los periódicos abren sus portadas señalando como los surtidores 

superan ya los dos euros por litro en todo el Estado.  

Todo esto hace que el impacto sea drástico y que por lo tanto los gobiernos 

deban habilitar medidas de urgencia, algunas de ellas con carácter transitorio 

y vinculado al empeoramiento de la situación. Así mismo, continúa a ser una 

tarea pendiente el cambio de modelo productivo y de movilidad para reducir la 

dependencia de los combustibles fósiles y avanzar en la sostenibilidad.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

 

1. ¿Establecerá el Gobierno las medidas precisas para garantizar el 

mantenimiento de los precios en los hidrocarburos en los límites 

previos al incremento en la escalada de precios que siguió al inicio de la 

guerra de Ucrania rebajando temporalmente la imposición de los 

hidrocarburos diferenciando el consumo doméstico del profesional y 

atendiendo de forma específica a las necesidades del sector del 

transporte y del sector primario?  

 

2. ¿Rebajará el Gobierno los peajes de las autopistas de titularidad estatal 

y decidirá no aplicar los nuevos peajes en las autovías que supondrán 

penalizar especialmente a Galiza y a las personas que se desplazan por 

motivo de trabajo sin tener otra opción? 

 

3. ¿Mejorará las tarifas ferroviarias para conseguir su abaratamiento, así 

como recuperar todas las líneas y frecuencias eliminadas con motivo de 

la reducción de movilidad durante el confinamiento por la COVID-19 y 

aún pendientes de restitución? 
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4. ¿Qué otras medidas establecerá para paliar la escalada de precios? 

 

 Madrid, a 21 de marzo de 2022 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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